

4个岗区“智能行人闯红灯抓拍系统”启用

闯红灯者当场曝光

本报讯（记者 刘剑）助力文明城市建设，日前，市公安局交警支队在消防岗、三医岗、政府岗、迎宾岗4个岗区安装的“智能行人闯红灯抓拍系统”启用，对闯红灯的行人进行抓拍，并实时显示在电子显示屏上。

13日上午，记者在消防岗看到，路边的“一体化人行灯”大屏幕上留有一名闯红灯女子的照片，屏幕上显示有该女子闯红灯过程的图片和一张清晰的半身特写图像，形成完整的行人闯

红灯画面信息。

为体验“抓拍系统”的灵敏度，记者等红灯亮起时跨进斑马线，此时安装在红绿灯处的抓拍系统就大声提醒：“您已闯红灯，请守交规！”记者退回到等待区后，声音随即消失。采访中记者看到，面对这套“抓拍系统”，更多的人选择等红灯。“以前我也闯过红灯，现在看到在屏幕曝光后，再也不敢了，自己的照片被拍到上面，多丢人呀。”一位路过的市民说。

据了解，为实现红绿灯路口行人通

行秩序的智能、高效管理，交警部门在人流量大的路口安装“智能行人闯红灯抓拍系统”，行人在红灯状态下越过警戒线，进入人行横道时，系统会自动检测行人越线行为，抓拍行人闯红灯全景图像，闯红灯者的图片会通过路边的屏幕曝光，该系统运行后立竿见影，行人闯红灯现象较之前减少了很多。

交警提醒市民，步行或者骑非机动车时要遵守交通法，牢记“红灯停，绿灯行”的通行规则，切勿闯红灯通过路口。



刘剑 摄



拖移违停车辆 尚铁军 摄

本报讯（记者 尚铁军）记者昨日从市公安局交警支队九大队获悉，为保障群众的交通出行权益，从10月13日起，该大队严查辖区内的车辆违停违法行为，保障道路畅通。

交警九大队严查辖区车辆违停

违法车辆一律拖移

昨日7时起，该大队对周家店至南环桥周边等重点路段，加大执法力度和巡逻频次，集中整治机动车乱停乱放现象。整治中，民警坚持教育与处罚相结合，对在现场违停车辆驾驶人进行口头

警告，并劝离和纠正其违法行为；对无视交通法规，肆意停放、拒绝驶离或无法联系到车主的违法车辆，依法进行清障拖移。

云冈区开展“你点我检”食品抽检活动

本报讯（记者 刘剑）为充分发挥社会公众的参与和监督作用，11日，云冈区市场监督管理局联合区妇联，启动2021年“我为群众办实事”之“你点我检”食品抽检活动。

活动中，市场监管人员通过悬挂宣传横幅、播放宣传音频、发放调查问卷、现场讲解等形式，向过往市民宣传食品安全法律法规，普及食品安全常识。太原海关技术中心的检测人员演示快检流程和操作规范，并邀请市民点出自己最关注、最期盼抽检的食品品种，由检测人员现场抽样、检测。市民纷纷将自己购买的蔬菜、水果、肉等食用农产品送至现场设立的食品安全快速检测台，亲眼目睹了快速抽样和食品检测的全过程。检测人员对37位市民点出的16批次食用农产品进行快速检测，检测结果均为阴性（合格）。此外，还对78批次市民点出的各类食用农产品和预包装食品进行了抽样，完成检验后将在政府网站及时公示检验信息。



另外，该局将根据市民填写的问卷调查反馈情况，确定全区市民认为存在安全风险最高的食品，委托第三方检测机构有针对性地组织开展抽样

检验及公布检验结果，努力把“你点我检”打造成“我为群众办实事”实践活动的金字招牌，推动食品安全监管高质量发展。

入驻大型企业设立党员先锋模范服务点

市不动产登记中心发出首个不动产登记证

本报讯（记者 邱东芳）昨日下午，家住云冈区西花园街道杨园北区的李淑玲女士，拿到了免费邮寄上门的不动产权登记证。据了解，这是我市房屋产权登记确权颁证清零行动启动以来，市不动产登记中心设立驻大型企业的“不动产登记党员先锋模范服务点”发出的首个不动产权登记证。

我市积极推进房屋产权登记确权颁证清零行动，在全面宣传的基础上，市不动产登记中心于9月底在山柴公司和太原铁路局大同站两个驻同大型企业设立

了“不动产登记党员先锋模范服务点”，将不动产登记服务搬到职工家门口，方便了企业职工房屋不动产登记就近受理。“在服务点有专人指导办理不动产登记业务，不动产证免费邮寄上门，一站式服务真是太好了！”第一个拿到不动产登记证书的李女士逢人便夸。

据了解，不动产登记中心驻大型企业服务点分别设立在云冈区西花园街道河东一条128号和平城区武定北路局内小区物业公司院内。从9月28日起至今，仅山柴公司一个服务点就已受理了70多

户。为了进一步提高驻大型企业服务点的服务质量，市不动产登记中心在山柴公司的服务点设立了4个受理窗口和1个免费邮寄窗口，配备业务骨干，最大限度地提高受理和办理速度，真正让群众获得了实惠和便利。

另外，为了进一步提升服务质量和清零行动进度，市不动产登记中心还在10月8日至12月31日推出周六日“不打烊”服务，方便上班族在休息时间办理业务。



凯利佳园小区 交房4年电梯未安装

物业：建议业主走法律程序

本报讯（记者 张志忠）市民张先生昨日向本报反映称，2017年，他在平城区凯利佳园小区购置了一套“电梯洋房”，可当初说好的电梯至今也未见安装。

据张先生讲，2017年，为了方便工作同时改善住房条件，多方走访后决定在凯利佳园小区购置一套房屋。“当时看中的正是小区开发商宣传的电梯洋房，父母、孩子上下楼都方便。”没想到的是，小区从2017年年底交房时，楼道里只看见黑洞洞的电梯井，根本没有电梯，这让很多业主非常不满，说好的电梯房咋成了半拉子工程，开发商当时承诺后续会尽快安装好电梯。他考虑到孩子还小，住在一个有安全隐患的环境里总是不放心，便决定等小区配套设施完善后再入住，可这一等就是4年，到底啥时候能安装电梯，至今也没有明确答复。

昨日下午，记者跟随张先生来到该小区实地走访。家住13号楼的丰女士告诉记者，2018年，她们一家先行入住，本来盼着电梯很快就能安装使用，但一直没有结果，而且至今未开通天然气，水也是小区的自备井在供，日常生活有诸多不便。面对这种情况，很多业主迟迟无法入住，现在小区的入住率还不够60%。不少上了年纪的业主说，自己上下楼非常不方便，希望先把电梯问题解决了。

就此，小区物业一位负责人表示，他们当初接管小区时就是这种情况，小区原本应安装43部电梯，但因开发商资金短缺，只安装了13部，已安装的电梯目前也无法正常启用。几年来，物业也多次向开发商转达了业主们的诉求，但都没有结果，建议业主走法律程序。